
REQUERIMENTO Nº      DE 2003
(Do Sr. ROGÉRIO SILVA)

Solicita informações ao Senhor
ministro de Estado da Saúde acerca
da comercialização de medicamento
contendo a droga cisaprida.

Exmo Sr. Presidente:

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos
artigos 24, inciso V c/c § 2º, e 115, inciso I do Regimento Interno, solicita-
se a Vossa Excelência sejam encaminhadas ao senhor Ministro de Estado
da Saúde o seguinte Pedido de Informações, em consonância com o
disposto na Constituição da República:

1 – A Folha de S. Paulo e o jornal O globo publicaram em no dia 09
de outubro de 2000, matéria relativa ao medicamento com as denominações
comerciais de Prepulsid, Propulsid, Cisprid, Enteroprid ou Pangest que
contém a droga cisaprida que nos EUA provocou inúmeros casos de
arritmia cardíaca, tendo provocado a morte de mais de cem pessoas e que
foi retirado do mercado norte-americano. No entanto, conforme a matéria
jornalística, esse medicamento continua sendo disponível no mercado
brasileiro, sendo receitado ainda por muitos médicos.

2 – É possível verificar-se através do endereço eletrônico
www.masstorts.com, do escritório de advocacia americano Weittz &
Luxemburg, que oferece seus serviços para processar o laboratório
fabricante a quem foi vítima da droga cisprida e a informação de sua
retirada do mercado norte-americano.

3 – Esta questão é de maior importância, na medida em que pode
afetar centenas de milhares de vidas de pessoas que inadvertidamente
estejam utilizando-se do medicamento em questão.

4 – Desta forma, requeremos de V. Exª as seguinte informações:
a) Quais os critérios utilizados pela vigilância Sanitária que

indicaram a autorização para a comercialização de medicamentos contendo
a substância cisaprida?

b) A Vigilância Sanitária tem conhecimento da proibição da
comercialização da substância cisaprida nos EUA?

c) A Vigilância Sanitária possui algum programa de
acompanhamento dos paciente submetidos a tratamento com a cisaprida?



d) Há casos descritos de arritmia cardíaca entre os pacientes
submetidos a tratamento com a cisaprida?

e) Ocorreu algum óbito em decorrência do uso da referida droga no
Brasil?

Sala das Sessões, em       de     de    2003.

DEPUTADO ROGÉRIO SILVA
PPS – MATO GROSSO


